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Creazione stampa per verifica esonero contributivo per le aziende che non richiedono trat-
tamenti di cassa integrazione. 
 
Prima di procedere alla creazione del tabulato di verifica è consigliato prendere visione delle cau-
sali relative alla Cig e Fis, utilizzate nel periodo interessato. 
Per fare questo è sufficiente eseguire una stampa brogliaccio calendario annuale, scelta 31-4-4-5, 
in cui verranno riportate tutte le causali utilizzate in Lul. Nella penultima e ultima pagina verranno 
riportati i totali e la relativa legenda. Prendere visione delle causali utilizzate per tali eccezioni lega-
te alla Cassa Integrazione / Fondo di solidarietà (esempio CI, CD, FS, ecc). Nell’esempio vengono 
riportati i codici utilizzati e relative descrizioni, tra cui il codice CI. La stampa può essere eseguita 
per tutto il 2020. 

 

 
Scelta 33-14-4 Duplicazione tabelle. Selezionare Tabella installazione 

 

Quindi compilare come da esempio indicando sia a sinistra che a destra ESOCIG e quindi tutto 
invio sino a conferma. 

 

 
 



Infine, scelta 33-13-5, Tabelle di calcolo, richiamare ESOCIG, tabella 1, dare tutto invio, e dopo la 
conferma compariranno le causali considerate per la elaborazione dello sgravio contributivo. Veri-
ficare se presenti le causali individuate in precedenza (nell’esempio CI) altrimenti aggiungerle nella 
medesima maniera di quelle presenti nei righi (nell’esempio si è supposto di aver utilizzato un co-
dice FS non previsto in tabella per gestire il Fis e pertanto è stato aggiunto sulla falsa riga dei righi 
già presenti). Salvare con F9. 
 

 

 
Esecuzione della stampa. 
La stampa può essere eseguita in formato Excel e in formato pdf. 
 
Formato Excel. 
 
Scelta 33-1, indicare la ditta interessata, modulo ESOCIG, tabella di stampa 1, periodo richiesto 
(maggio e giugno 2020). Confermare i restanti dati. 

 

 
Al termine della stampa, il cursore tornerà sul campo Modulo. Per scaricare il file sul proprio disco, 
eseguire la scelta 33-14-8 Scarico archivio, indicando il nome ditta (il nome ditta diventa tutte se si 
è lanciato più aziende), modulo ESOCIG e stampa 1. Verrà richiesto dove salvare il file generato 
che dovrà poi essere aperto con excel. 

 

 
Elaborazione tabulato in Pdf 
 
Sempre dalla scelta 33-1, Stampa modulistica, indicare il nome azienda, modulo ESOCIG, tabella 
di stampa 2. Alla prima conferma selezionare Orizzontale come orientamento di stampa. 



 

Verrà rilasciato un documento in pdf in cui nella colonna a destra è riportato il totale dello sgravio 
spettante. 

 

 
Avvertenze: nel tabulato, dal totale contributo ditta, viene decurtato, al fine dello sgravio, il contri-
buto interprofessionale dello 0,30% e il Fondo garanzia dello 0,20%. 
Qualora si volesse intervenire in queste riduzioni per aumentare o diminuire o eliminare, tale ridu-
zione, è possibile farlo dalla scelta 33-13-4 voci costanti. Richiamare ESOCIG, premere tutto invio 
sino a codice costante e digitare 30 per variare l’aliquota dello 0,30%. Oppure, specificata la quali-
fica impiegato 2 o operaio 1, richiamare la costante 20 per variare l’aliquote dello 0.20%. 

 

 
Gestione dell’esonero contributi previdenziali per le aziende che non richiedono trattamenti 
di cassa integrazione in Uniemens. 
 
Per fruire dell’esonero occorre procedere come descritto di seguito: 
  Scelta PAGHE 31-14-04-01 - Righi DM10  
 
Indicare 00-00 su settore contributivo e sottocodice, Caricare il nuovo codice L903. Premere Esc 
su Precaricamento, e caricare come da esempio sotto riportato. 
 



 
 
Scelta PAGHE 31-14-04-02 - Contributi DM10  
Caricare come da esempio 

 
 
 
 
 
Scelta PAGHE 31-14-01-01 - Codici di corpo  
 
Creare un codice di corpo figurativo come da esempio 
 

 
 



Caricare un codice di corpo figurativo in cui collegare il nuovo codice L903 come su riportato. La-
sciare a zero tutte le pagine successive. 
 
Il presente codice di corpo potrà essere richiamato in busta paga di ogni singolo dipendente, con 
l’indicazione della cifra indicata nel tabulato ESOCIG (previsto dalle note della Rel. 20.70.10 e alle 
cui note rimandiamo). 
 

 
 
In alternativa è possibile chiamare la voce su un unico cedolino con il totale dello sgravio.  
In alternativa, Dopo aver eseguito l’elaborazione contributi del mese accedere alla scelta PAGHE 
31-05-04-01 Contributi Ditta ed indicare, all’interno del quadro "DI - Somme a credito integrative", il 
codice "L903" con descrizione "Con Sgravio Art3" e nel campo Contributo l’importo totale 
dell’esonero spettante all’azienda. 
 

 
 
Attenzione: segnaliamo che optare per l’utilizzo di uno dei metodi alternativi sopra indicati, pur 
risultando meno laborioso rispetto alla valorizzazione individuale dell’esonero maturato, non con-
sentirà tuttavia la corretta quantificazione dei contributi INPS c/azienda nel tabulato "Deduzioni 
IRAP", scelta 31-06-08-03, né la rilevazione analitica del costo del personale, ma unicamente la 
corretta elaborazione del flusso Uniemens. 
Il nuovo codice causale L903 non è stato ancora recepito dall'allegato tecnico dell'Uniemens. At-
tendere la pubblicazione dell’apposito allegato tecnico prima di procedere con l’invio del flusso. 
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